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Táto rigorózna práca sa zaoberá inštitútom dohody o vine a treste, ktorý bol do 

českého právneho poriadku zakotvený novelou trestného poriadku vykonanou zákonom 

č. 193/2012 Sb. s účinnosťou od 01.09.2012. Hlavným účelom zakotvenia tohto inštitútu 

do českého právneho poriadku bolo zrýchlenie a zefektívnenie trestného konania 

a odbremenenie súdov. 

Táto práca je okrem úvodu a záveru členená do siedmych kapitol. Prvá kapitola 

sa zaoberá odklonmi v českom trestnom konaní v ich všeobecnej rovine. Druhá kapitola 

je určitým exkurzom do celosvetovej histórie vývoja inštitútu dohody o vine a treste, 

zatiaľ čo tretia kapitola pojednáva o počiatočných etapách vývoja inštitútu dohody o vine 

a treste v Českej republike. Ďalšia štvrtá kapitola popisuje a rozoberá podrobne úpravu 

inštitútu dohody o vine a treste v podmienkach českého právneho poriadku. Nasledujúca 

piata kapitola sa zameriava na vybrané zahraničné úpravy, širšie predovšetkým na 

slovenskú a nemeckú úpravu dohody o vine a treste. Šiesta kapitola  vymedzuje 

najčastejšie prezentované a diskutované argumenty v prospech a v neprospech inštitútu 

dohody o vine a treste. Posledná siedma kapitola sa zaoberá praktickými skúsenosťami 

s využívaním dohody o vine a treste, ktoré boli získané od štátnych zástupcov v Českej 

republike a od prokurátorov na Slovensku. 

Celkovo sa táto práca stavia k inštitútu dohody o vine a treste pozitívne, obzvlášť 

v jeho pojatí v súčasnej českej právnej úprave, ktorú považuje za pomerne uvážlivú 

a prepracovanú. Prirodzene obsahuje aj niektoré výhrady, ktoré však vidí skôr v dielčích 

a preto aj relatívne ľahko odstrániteľných aspektoch. V prípade vykonania určitých 

legislatívnych zmien, ktoré znížia administratívnu náročnosť dohodovacieho konania pre 

štátnych zástupcov a zatraktívnia tento inštitút pre obvinených, by bolo možné plne 

využiť silný potenciál tohto odklonového inštitútu a dosiahnuť tak hlavný cieľ, pre ktorý 

bol zakotvený do českého právneho poriadku – zrýchlenie, zjednodušenie a zefektívnenie 

trestného konania. 

 


